

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Prohászka püspök szózata

A magyar gazdák nagygyűlésén Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspök bontotta ki azt a zászlót, amely alatt a jövő békés idők legizzóbb harcai fognak lefolyni. »A föld legyen azé, aki most megvédi.« Aranyigazság ez, amit a magyar géniusznak e nagyszerű prófétája úgy hirdet, mint a rendkívüli idők egyetlen ígését. Hajdan a szeretetet propagálták azok a próféták, akik, mint Krisztus rajongói, az embereknek egymás iránt való gyűlöletét akarták kiirtani. Ma kenyeret és hajlékot követel a népnek Prohászka Ottokár, megihletve a véráradástól, amely végig szántja Európát.

A paraszt, ha a lövészárokból egészségesen, bénán, vagy betegen visszatér, joggal élni akar. Solferino után gunyajándék gyanánt verklit nyomtak a béna hősök kezébe. Ez a kor büne volt, amely gögösen, vasmarkokkal szorította össze az előjogokat, amiket társadalmi osztályok évszázadok alatt szereztek maguknak.

Ma megváltozott a helyzet, a hangulat, a fölfogás, az erőviszony. A véres küzdelemben mindenki résztvesz, aki fegyvert tudott ragadni a kezébe. Az anyaföld védelme évezredek ugynevezett rajongási szólamából véres és verejtékes valósággá lett.

A paraszt mind elment, apraja, nagyja elrejtőzött a föld alá, karddal, pisztollyal, ásóval, kapával, körömmel megvédeni a hazát. Ezzel a nagyszerű készséggel jogot szerzett magának ahhoz, hogy a háboru után gondtalanul élhessen annak a faji hivatásának, amely a föld megmunkálásából áll. A föld ne csak a munka, hanem a tulajdon jogán is gyümölcsözzön, megélhetést nyújtson neki.

Volt bátorság Prohászkaiban, hogy a magyar nemzetnek ezt a kötelezettségét hirdetni merje. Indítványa és javaslata, amivel az államalkotó tényezők színe elé lép, ment minden politikai színezettől. Nem azért követel földet a majdan hazatérő parasztnak, hogy ezzel új politikai pártállásnak vessen meg a melegágyát.

Székesfehérvár püspöke a magyarság éles politikai küzdelmeibe nem szeretne új tűzcsóvát dobni ezzel az indítványával, mert a világháboru legszentebb elve gyanánt akarja az egész magyar társadalommal leszüretni azt a meggyőződést, hogy a legnagyobb állami, társadalmi és osztályáldozatok árán is földhöz kell juttatni a parasztot.

A gazdaszövetség egyhangu lelkesedéssel tette magáévá Prohászka indítványát. Ezzel az állásfoglalással a magyar gazdák kulturérettségükről tettek tanubizonyságot. Ha a »Holtkéz« megelevenedik és bő kalászkokat fog adni a népnek, amely olyan szeretettel csüng rajta, ebből mér-

hetetlen haszna lehet az egész magyar állami gondok tulnyomó részét átháríthatja majd az egész séges, okos kormányzat azokra a vállakra, amelyek a lövészárokból megizmosodott erővel fognak nekidülni azoknak a teendőknél, amiket a véráztatta föld majdan megkíván.

Prohászka példája nyomában most már az egész magyarságban legyen meg az erő és a bátorság ahhoz, hogy ezt az indítványt, amely a mai kor szociális szelleméből folyik, diadalra vigye.

Ennek az indítványnak a sorsa, amint azt Székesfehérvár püspöke látónoki szemmel meglátta, szorosán összefügg azokkal az állami és társadalmi föladataival, amelyek a háboru befejezése után a nemzet talpraállítását és újjászületését lesznek hivatva szolgálni.

A nép nem fog megelegedni azzal, hogy hosszú és véres erőfeszítéseinek jutalmául újra előlről kezdje a robotot, amiben földéhesen a harc kitörése előtt nyögött.

Prohászka azt szeretné, hogy az egész nemzet elébe vágjon a parasztság vágyainak, óhajainak, parancsoló akaratára fölébredt ösztönének és önérzetének, mert a magyarságnak megelegedettségre van szüksége, hogy új életet tudjon kezdeni.

Vármegyénk a kárpáti falvakért.

Dr. Nagy Sándor, vármegyénk alispánja a napokban egy lelkes hangú felhívást bocsátott ki Csongrád vármegye közönsége nevében azon társadalmi gyűjtés érdekében, melyet a vármegye indított az elpusztult felvidéki falvak újból való felépítésére irányuló országos mozgalom támogatása végett.

Reméljük, hogy vármegyénk hazafias lakossága, mely hála Istennek, nem érezte az ellenség pusztító kezét, a tőle telhető módon segítségére fog sietni hajléktalanná lett honfitársainknak, hogy a magyarok földjét megmentő tűzhelyeik minél előbb újra felépülhessenek.

Alispánunk hazafias felhívása a következő:

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. évi február hó 28-án tartott közgyűlésén hozott egyhangu határozattal kimondotta, hogy az ellenség pusztító keze által lerombolt felvidéki falvak újjáépítése céljából indított hazafias mozgalom támogatása végett saját adományaként 5000 koronát áldoz a

hazafias célra, egyszersmind a vármegye lakossága körében társadalmi gyűjtést indít és a vármegye hazafiasan érző testületeinek és polgárainak áldozatkészségéhez fordul, hogy csatlakozzanak nemeslelkű adományaikkal Csongrádvármegye mozgalmához és tegyék lehetővé, hogy a vármegye minél imponzansabb eredménnyel sorakozzék a nemzeti ügy érdekében nemes versenyre kelt többi törvényhatóságok mellé.

E nemzeti ügy nagy jelentőségét nem szükséges fejtegetnem, csupán azt kívánom kiemelni, hogy az elpusztult, romokban heverő községek újjáépítéséhez az ország becsülete van hozzákötve. Azon országrészeknek, melyek menttek maradtak az ellenség pusztító kezétől, az elpusztult helyek voltak védő-paizsuk, melyen megtört az ellenség ereje, de elpusztult maga a védő is a védelem közben.

Nemcsak honpolgári, hanem becsületbeli kötelessége tehát a sértetlenül maradt vidékeknek minden erejükkel és áldozatkészségükkel enyhíteni az elpusztult falvak nyomorát és új otthont adni a földönfutókká tett lakosságnak. Abban a

szilárd meggyőződésben, hogy e honpolgári kötelességet Csongrád-vármegye minden testülete és polgára, aki csak teheti, hazafias szívet és teljes jóakarattal a nemzeti ügy sikere iránt teljesíteni fogja, vármegyém törvényhatósági bizottságának megbízásából azontiszteletteljes kérelemmel fordulok Cimedhez, hogy áldozatkész adományával a vármegye gyűjtéséhez hozzájárulni és azt hozzám eljuttatni kegyeskedjék.

Könyvet a harctérre.

Minél tovább tart a háboru, annál sürűbben hallható a harctéren levő katonák kérő szava, hogy küldjünk nekik olvasnivalót a lövészárokból.

A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összeköttetést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonák és szülőföldje között. A katonai parancsnokságok ismételt megállapították, hogy az olvasás feltűnően jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozíciós harc egyhangúsága közegett is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak szórványosan és rendszertelenül tudtak magyar könyvekhez jutni, az Országos Hadsegélyző Bizottság' és a Vöröskereszt egyesület közös mozgalmat indítanak most oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássák olvasmányokkal.

E mozgalomból kifolyólag a Vöröskereszt egyesület mindszenti fiókegyesületéhez is felhívás érkezett, a könyv-adománygyűjtés érdekében megindított akciónak saját hatáskörében való szervezésére.

A fiókegyesület e felhívásnak kötelességszerűen eleget kívánván tenni, ezúton is felkéri tagjait és a nagyérdemű közönséget, hogy adakozzanak, a harctéren küzdő katonák részére könyveket, füzeteket, képeslapokat stb. és adományait a fiókegyesület irodájában (kórház) átvétel és elküldés végett átadni kegyeskedjenek.

Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük községünk nemesen érző polgárait, hogy kérelmünket meghallgatni kegyeskedjék, mert amit erre a célra áldozunk, azt Magyarország fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágainak, mely csodálatos áldozatkészséggel védi meg hazáját és mindannyiunk életét és vagyonát.

— **Huszfilléresesek vashól.** Az állami pénzverőben nagyban verik már az újfajtájú ércpénzeket, amelyek legközelebb forgalomba kerülnek. A vas huszfilléres valamivel nagyobb, mint az eddigi nikkel pénz.

Szokjunk le a fényűzésről.

Régi magyar közmondás, hogy a ruha: tisztesség. Valaki iránt azzal is megmutathatjuk tiszteletünket, hogy bizonyos alkalomkor ünnepi ruhába öltözve jelenünk meg.

Ámde nemcsak városban, hanem — bizony rösteljük kiírni — Mindszenten is sokan vannak, akik a ruházatkodásban szinte túlzásig mennek. Folyton a divatot majmolják és a pazar diszítésű, selyemből, bársonyból, drága csipkékből összeállított ruhákban találják minden gyönyörűségüket, valószínűleg azért, hogy másokban az irigységet fölkeltsék.

A divat ellen beszélni, a fényűző ruházatkodás ellen harcolni teljesen céltalannak tartjuk, de a mostani nehéz időkben, amikor nemcsak a megélhetés nagyon terhes, hanem a kötelező jótékonyosság gyakorlása is eléggé igénybe veszi az embereket, — szinte bűnül kell felrónunk a divat tultengését, különösen a női ruhák készítésében és diszítésében.

Hogy a fényűzés járványa a mi községünkben is egyre jobban terjed, arról bárki meggyőződhetik, ha vasárnaponként figyelemmel kíséri a nagyutcán sétáló leányok és menyecskék díszes tömegét. Sokan a páváskodásban annyira mennek, hogy ily séta- napokon többször is váltják cifra ruháikat.

A figyelmes szemlélő azt is láthatja, hogy — különösen segélyosztás alkalmával — nem csupán a legszükségesebb dolgokra, hanem legnagyobb részben piperére mennyit áldoznak azok, akiknek gyermekei lábellen hiányában a téli időben iskolába is alig mehettek.

Az a legnagyobb baj, hogy a gazdag és feltűnő öltözködés ma nem főuri kedvtelés, mert a vásárlási düh, melynek jel-szava azt megvenni, ami drága és fölösleges, leginkább az alsóbbrendű néposztályokat pusztítja.

Különösen a polgári és munkás-osztály körében terjedt el legjobban a céltalan pazarlás, mellyel nemcsak magukat, de igen sokszor családjukat is tönkre teszik.

Éppen ez okból dicséretes az a cél, melynek szolgálatában országgyűlési képviselőnk neje: örgróf Pallavicini Györgyné ötven mágnásasszonnyal ligát alakított az oktalan fényűzés ellen.

Akiknek nemcsak pénzük és módjuk, hanem fejlett izlésük is volna a fényűzés követéséhez, hadat üzentek a cifra piperés ellen s felszólítják a nőket, hogy a hiu és cifrázkodó pazarlással szakítsanak s kövessenek el mindent annak a fényűzésnek megfékezésére, mely a jobbmódu, vagy annak látszani akaró nők között tombol.

E célból szakemberek bevonásával központot fognak létesíteni, mely az idegen divattól teljesen függetlenül fogja az új női divatokat megállapítani.

Ez a divat nemcsak a külföldről behozott selymet, bársonyt és csipkét fogja száműzni, hanem lehetővé fogja tenni a már meglévő ruhák anyagának felhasználását is.

A liga felhívásokat fog szétküldeni a magyar asszonyokhoz és leányokhoz, hogy csatlakozzanak a női fényűzés ellen alakítandó ligához és aláírásukkal szigorú kötelezettséget vállaljanak a megállapítandó szigorú feltételek megtartására.

Akik a ligához csatlakoznak, azok feltűnően viselendő jelvényt kapnak, mely azt fogja jelképezni, hogy viselőjét nem kénytelenség, vagy szegénység kényszeríti az egyszerű öltözködésre, hanem önként tett fogadalma.

Az egyszerű és minden nő részére egyforma jelvény meg fogja szüntetni a hiúság versenyét, mert a legtöbb nő nem pazarlásból fényűző, hanem csak azért, hogy az ismerősök meg ne szólják, sőt inkább csodálják.

Hisszük, hogy a mozgalom, melynek már minden magyar főrangú nő kötelező tagja, nálunk is sok követőre talál s a méltó siker nem fog elmaradni.

HIREINK

— **Gyárfás Géza halála.** Mindnyájan szerettük, mindnyájan tiszteltük és becsültük az ő személyét, szívjóságát, rokonszenves modorát, igazságszeretetét és kiváló egyéni tulajdonságait. Annál nagyobb megilletődéssel vesszük most a szomorú hírt, hogy lécfalvi Gyárfás Géza, a tiszáninneri járás főszolgabírája, aki hosszú éveken át a mi körünkben élt, a mi járásunk tb. főszolgabírája volt és akire mindig szeretettel gondoltunk eddig is, a szerdára virradó éjszaka Kiskundorosmán, 47 éves korában váratlanul meghalt. Kedden még hivatalában dolgozott, a betegség legkisebb jele nélkül, vasszorgalommal és példás munkakedvvel. Alig néhány órára rá kiterítve feküdt ravatalán a munkájában szorgalmas, képzettségében kiváló, gavallérságában nemes és szívjóságában páratlan tisztviselő. A mélységes gyász, amely hozzátartozóit érte, őszinte részvétet fakasztott mindenhol ahol csak Gyárfás Gézát ismerték. Holttestét csütörtökön délután a vármegye tisztikarának és közsege lakosságának óriási részvéte mellett átszállították Kiskunhalasra, ahol a családi sírboltban tették örök nyugalomra. Neve és emléke mindvégig élni fog előttünk. Legyen áldott és csendes pihenése.

— **Községi közgyűlés.** E hó 13-án tartotta meg községünk képviselőtestülete április havi rendes közgyűlését. Fontosabb ügy nem volt a tárgysorozaton s így a község atyái sem tanusítottak nagyobb érdeklődést. A közgyűlés meghallgatta dr. Békei Nándor ügyvéd véleményét, a régi patika mellett levő Hevesy-féle ház értékesítése ügyében. Ez a ház tudniillik valamikor a község tulajdona volt és iskolaépületül szolgált. Amint az új iskolák elkészültek, ez az épület feleslegessé vált a község számára és azt elárverezte. Hevesy Mihály lett az új gazda, aki a vételt hamarosan átengedte öccsének, Hevesy Menyhért asztalosmesternek és ennek feleségének: Dobó Veronának. Az adásvételi szerződés alatt azonban mindhármójuk neve szerepel. Hevesy Menyhért időközben Amerikába vándorolt, felesége pedig a házat eladta Weisz Ignác asztalosmesternek. Az átíratás körül most egy kis hiba támadt. Hevesy Mihály sehogysem egyez bele a ház eladásába, mely tulajdonképpen még mindig a község nevében van. A képviselőtestület, hogy ezen régóta huzódó ügy elintézését nyerjen, úgy határozott, hogy felszólítást intéz a hadbavonult Hevesy Mihályhoz: tart-e még

igényt a házra? Ha nem, ugy — miután a vételárat már megkapta — nincs kifogása az ellen, ha a ház más névre íródik. — A vakok gyámoltó egyesületébe 100 koronával községünk alapító tagul belépett. — Hajnai Jakab községi állatorvos 30 százalékos drágasági pótlékot kért. Ezen kérelem a többi hadbavonult községi tisztviselők hasonló kérelmével együtt lesz elintézve. — Özv. Müller Jánosné kéreményseprő folyó évi január 1-től 10 % drágasági pótlékot kap, a kért 15 % helyett. — Pölös Mihály közgyám, aki a háboru óta kétféle tisztséget tölt be, amennyiben a közpénztári teendőket is ő látja el, ezért havonta 15 korona pótdíjban részesül. Őszintén elmondhatjuk, hogy ezen pótdíj — tekintve a mai drága megélhetési viszonyokat — igen kevés. Miután állandóan nagy és felelősségteljes munkát végez, szerintünk a megszavazott összeg négyeszeresét is megérdemelné. — Gémes Kálmán községi előfogatos azon kérését, hogy vállalati szerződése alól mentessék fel, a képviselőtestület nem találta teljesíthetőnek. — A váltságügyi bizottság azon javaslatához, hogy a tehénfűbér az eddigi 20 koronáról 32 koronára emeltesék fel, dr. Orbán József ellenzése dacára a képviselőtestület hozzájárult, ami — igen természetesen — a tejárok újabb emelkedését vonja maga után.

— **A Mindszenti rokkant katonákért.** A jövő vasárnap, azaz husvét első napján — mint értesülünk — a Zánthó Kálmán vendéglőjében a legutóbbi alkalommal oly fényes sikerrel játszott műkedvelőink a Mindszenti rokkant katonák javára „A vén bakancsos és fia a huszár” című népes vigjátékot és egyéb aktuális apróságokat fognak előadni. A próbák már serényen folynak és ismerve műkedvelőink rátermettségét, a teljes siker máris biztosítottnak ígérkezik. Értesülésünk szerint a műsort a közeli napokban fogja szétküldeni a rendezőség. Jegyek ez alkalomra csak este a pénztárnál kaphatók.

— **A negyedik hadikölcsön.** A negyedik hadikölcsön aláírására vonatkozó felhívás ma jelenik meg a lapokban. A kormány abban a biztos tudatban fordul a nemzethez, hogy az új hadikölcsön aláírása is oly fényesen sikerül, mint az előbbieké. Az aláírásból ki is kell vennie mindenkinek részét, hogy ellenségeinknek megmutathassuk, hogy gazdaságilag se bírnak bennünket tönkretenni, mint azt szeretnék. Dicső s hős katonáink a harctéren szerzik egyik dicsőséget a másik után; így

tehát az itthonlevőknek nincs más kötelességük, mint az, hogy a háboru dicső befejezéséhez szükséges anyagi eszközt: a pénzt bocsássa jó kamat mellett a kormány rendelkezésére. Községünk tehetős s vagyonos lakosságának elől kell járnia a jó példával s az aláírás megkezdésének első napjaiban kell tömeges jegyzéssel megmutatniok, hogy a magyar állam iránt érzett szeretetük kiolthatatlan lánggal él lelkük s szívében.

Mint értesülünk, az aláírás 19-én kezdődik s május 23-ig tart. Hat százalékos járadék és 5,5 százalékos kincstári jegy kerül kibocsátásra. A kötvényeket 1921 november elseje előtt nem lehet fölmondani. Az aláírási árfolyam három féle: Ha az aláírt összeget egyszerre befizetik, úgy április 19-től május 5-ig történő aláírásoknál — az eddigi megállapodások szerint — 97,20 korona, május 5-ét követő időben (május 23-ig bezárólag 97,50 korona, ha az egész ellenértéket az aláírók nem azonnal fizetik ki, úgy az egész aláírási határidőben az aláírási árfolyam 98 korona. Azonkívül kibocsát a pénzügyminiszter 5,5 százalékos állami pénztárjegyeket, még pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás címletekben. A pénztárjegyeket teljes névértékben minden levonás nélkül — hír szerint — 1926 január elsején a kincstár mindenkinek visszafizeti. Az aláírási árfolyam itt is három féle: Ha az aláírt összeget egyszerre kifizetik, úgy április 19-től május 5-ig 91,90 korona, május 5-től május 23-ig pedig 92,20 korona, ha pedig aláírt összeget nem egyszerre fizetik ki, úgy alkalmasint 92,60 korona lesz. A betétek föloldására vonatkozólag az első három hadikölcsönüél érvényben volt rendelkezések lépnek hatályba.

— **Nagy öröm a tanácsteremben.** A pénteki posta 1000 koronás rózsaszínű utalványt hozott a tanácsterembe, Veres Sándor bírónak címezve. Miután az utalványon semmiféle közlemény sem volt, a pénzküldemény igen sok találgatásra adott alkalmat. Sehogysem lehetett kisütni: honnan jön? ki küldte? stb. Végre aztán Gál Gáspár tanácsnok urnak eszébe jutott, hogy nemrégiben — az előjáróság tagjai közül 6-an — vásároltak közösen egy sorsjegyet 5 koronáért. Biztos, hogy ezt a számot kihúzták és most ime, itt a nyereség: ezer korona. Ellenvélemény nem lévén, a tanácsterem tavaszi pompában ragyogott, az örömtől derűs arcoktól. Gál Gáspár uram, aki már évek óta készül szerkesztőnkkel a Máriacelli utra, hogy ebbeli kiadásait bővebben fedezhesse és a nagy uton elegendő mennyiségű sonka álljon rendelkezésére — Gyovai esküdt urunkat legott kizárta a részesedésből és a sorsjegyre adott 1 koronáját visszaadta. Most aztán zavartalanul elkövetkezett az égből lepottyant ezer korona igazságos kiosztásának pillanata. Nem azért számfejtő a mázsaháznál Gál uram, hogy rögtön tisztában ne legyen az egyenkénti részesedés összegéről. Mindjárt megállapította, hogy a nyereségből 200 korona illeti meg őket fejenkint. Ebből a summából aztán szerivel-módjával telik majd selymeci pipára, verpeléti dohányra, szakállas „cibar“-ra, no meg aztán

egy kis husvéti sonkára is. Nagyon természetes, hogy ez az elosztási tervet közös helyesléssel találkozt. Éppen javában folyt az osztzkodási művelet, mikor a jelenetet mindvégig élénken figyelő élesszemű nótáriusunk véget vetett a nagy örömeinek. Addig vizsgál-gatta az utalvány szelvényét, míg a rajta szerényen meghúzódó kis pecsétből megállapította, hogy az ezer koronát Amerikából egy bank küldi, bizonyára valamelyik földink megbízása folytán. És így is van — nem kis fájdalomra Gál esküdt uramnak, aki nem annyira a celli ut elmaradását sajnálja, mint inkább azt az ezüst koronást, melyet az ő indítványára Gyovainak viszszaült a bíró. Ilyenformán a nyereség-részesedésből kinullázott Gyovai mégis csak nyertes lett!

— **Nyolcszázötven marhából ezret adtak el.** Ez a csodának látszó esemény szerdán a makói vásáron történt meg. Hivatalosan állapították meg, hogy 850 marhát hajtottak fel a vásárra és ugyancsak hivatalos beigazolást nyert, hogy 1000 marhalevelet irtak át. Hát ez hogyan lehetséges? — kérde a hozzá nem értő. Igen egyszerűen. A vásárt ellepték mindenféle ügynökök és alkalmi hiénák akik a vásárolt marhákat ott a

helyszínén, minden költségtől mentesen, jó haszonnal tovább eladták, esetleg egy másik ügynöknek, aki viszont mindjárt a harmadiknak adta el. Ezt nálunk közvetítő kereskedelemnek nevezik és a hasznot természetese a fogyasztó fizeti meg a végén.

— **Mindent a hadseregnek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala egy magyar gazda szakszerű, üdvös ajánlatára, a hadviselésre nézve elsőrangban fontos akciót indított és sürgősen kéri Magyarországot gazdatársadalmának áldozatkész segítségét ebben az akcióban. A ló és szarvasmarha tavasszal elhullatja téli szőrét, ez a szőr az állatok nyírása vagy vakartatása után könnyen összeszedhető, hogy azután a hadvezetőség takaró- és nemezgyártásra használhassa. A hivatal kéri tehát a gazdaközönséget, hogy az említett szőröket gyűjtse össze és az öt kilógrammon felüli mennyiségeket közvetlenül a Hadsegélyző hivatal átvételi különítményéhez (IV., Váci utca 38.), a kisebb csomagokat pedig a gazdakörök vagy szövetkezetek vezetősége útján küldje föl.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvizzab. társulat Bábocka—mindszenti szakaszigazgatóságától.

372/1916. sz.

Hirdetmény.

A KÖRÖS-TISZA-MAROSI ÁRMENTESÍTŐ ÉS BELVIZSZABÁLYOZÓ TÁRSULAT bábocka—mindszenti szakaszának védgátjain a **lucerna-kaszálóknak és egyéb fűtermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata** — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban, nyilvános árverés útján, azonnali készpénzfizetés mellett, a helyszínén a legtöbbet ígérőknek

folyó évi április hó 26, 27 és 28 napjain

bizottságilag haszonbérbe fog adadni. Ugyanez alkalommal a 7-ik, 8-ik és 9-ik őrzárásokban levő **előtéri szántóföldek** is haszonbérbe adatnak.



Az eladás sorrendje a következő:

1. Április hó 26-án, szerdán reggel 8 órakor a Szegfü-csárdánál kezdve a kurcatoroki őrházig; délután ezen őrházról folytatva a Szegvár—szentesi határig.

2. Április hó 27-én, csütörtökön reggel 8 órakor a Szegvár—szentesi határtól a böldi révig; délután folytatva a böldi révtől a tési magaspartig.

3. Április hó 28-án, pénteken reggel 8 órakor a tési magasparttól a Jaksori őrházig; délután a Jaksori őrházról folytatva a bábockai új védvonal felső végéig, onnan a bábockai alvó gáton vissza az elágazásig.

Szentes, 1916 évi április hó 7-én.

SZAKASZIGAZGATÓSÁG.

Hatóságilag megállapított
**mezőgazdasági
munkabérek.**

Felsőbb rendelet folytán tudomására hozzuk a gazdaközönségnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák biztosítása céljából a munkabérek a következőkben állapítottak meg:

- 1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 korona, serdülteknél 1 korona 40 fillér, gyermekeknél pedig 1 korona.
- 2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.
- 3) Vetés boronálással kataszteri holdankint 4 korona.
- 4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.
- 5) Fűkaszálásért és szénakaszálásért napszám 3 korona 50 fillér.
- 6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.
- 7) Egy kataszteri hold szénakaszálásért 7 korona.
- 8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása 12 korona.

Ezen árak betartása az előjáróság részéről ellenőriztetik és az ellene vétők feljelentés után szigorúan meg fognak büntettetni.

Mindszent, 1916. évi március 22.

Előjáróság.

Élethű családi fényképeket

rövid időn belül készít

Horváth Antalné, fényképész.

Felvételek minden nap
Borús idő nem határoz

Uj műterem! Uj berendezés!

Az árak mérsékeltek!

Husvétii képeslapok

levélpapírok, írónok, hadi levelek és kártyák, katona-noteszok és levelezési cikkek, ugyszintén mindenféle papírúruk nagy választékban, legolcsóbb áron kaphatók Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszent

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Faszén!

jutányos árban,
minden mennyiségben
kapható

Szabó és Kenéz
gépraktárában

Szentes, Bocskay-u. 1.

oooooooooooooooooooooooooooooooo

Tanulóleány

vagy fiu — legalább hat elemi osztályt végzett — jó fizetéssel felvétetik nyomdaintézetemben.
Horváth Antal, Mindszent

Kiadó lakások, eladó gyümölcsfák.

Özv. Lippainé házában, a Goldner-féle szálloda mellett egy lakás (esetleg bebutorozva is) azonnal kiadó, egy másik lakás pedig május elsejére. Ugyanott különféle kerti díszfák és gyümölcsfák darabonként is, olcsón eladók.

Horváth Antal grafikai műintézete Mindszent

*A vidék legmodernebb berendezésű minta-könyvnyomdája - Saját erőtelep
Két legújabb típusu gyorsajtó, 1 domborműnyomó sajtó és 12 papírfeldolgozó munkagép*

Művészies nyomtatványokat

a háboru tartama alatt is

versenyképes áron készítek

Technikai berendezésem nagy teljesítőképességgel rendelkezik

Éddigi nb. munkaadóim megbízásait soron kívül elintézem

Gazdag betűkészlet! Nagy papírraktár!